

# 「汇聚海南·四城同办」校招活动引起高校学生热烈反响

# 汇聚青春力量 共享发展机遇

■ 海南日报全媒体记者 张琬茜 黎鹏 袁宇 见习记者 王晓瞳

“你为什么选择海南?”  
“我向往那里洁白的沙滩、和煦的阳光”“作为土生土长的海南人,我想为家乡贡献青春力量”“年轻的海南自贸港,开放包容、机遇无限”……

10月19日至20日,海南在北京、上海、广州、武汉四地同步启动“汇聚海南·四城同办”秋季校招活动,吹响揽才“集结号”。一张张年轻的脸庞带着简历从四面八方赶来;一场场活力四射的“双向奔赴”在各地校园接连上演。

“虽然我没去过海南,但是今天开始对海南有了新的期待和向往。”10月20日,在上海站宣讲会现场,复旦大学金融学专业硕士研究生吴易桐颇为感慨。走出会场,吴易桐转身“扎”进招聘现场数十个招聘方格中,细细浏览招聘信息、递交简历,“如果有合适的工作机会,我一定会考虑去海南发展。”

当前,海南自贸港建设成型起步,新业态新需求层出不穷,比任何时候都更急需人才。而随着封关运作准备全面铺开,区位优势、政策优势的叠加,海南自贸港的引力磁场正不断增强。

“这次招聘,有很多岗位与我的专业适配,多了不少好机会、好选择。”在广州站活动现场,华南理工大学软件工程专业大四学生邓旭辉说,宜居、宜业、宜学的海南令人心向往之。

来自外地的求职者热情满满,海南籍学生也不遑多让。就读于湖北工业大学仪器仪表工程专业的硕士研究生陈代哲,是一名土生土长的海南文昌人。面临毕业,他陆续往各大城市单位投了简历,“但还是更倾向于回海南找工作,我对家乡的发展满怀期待。”

约一周前,陈代哲从媒体平台获知本次校招活动的信息后便持续关注招聘动态。10月20日上午,他手持精心准备的简历,早早来到武汉站招聘现场,满怀期待地穿梭于各个招聘展位之间。

“用人单位都给出了很大的诚意。我希望能找到一份心仪的工作,既能发挥自身特长优势,又能为海南自贸港建设贡献力量。”陈代哲说。

数百家用人单位向人才伸出“橄榄枝”,释放出海南自贸港求贤若渴的强烈信号。而此次招聘,也为广大高层次人才和用人单位搭建了一座沟通的桥梁。

“学校有哪些科研要求?”“如何享受人才政策?”……坐在海南大学的招聘展台前,中山大学生物医药专业博士研究生高超接连向招聘人员抛出问题。

经过近20分钟的洽谈,在得到满意的答复后,高超欣然起身:“海南自贸港建设的机遇让我看到发挥专业特长的希望,期待未来能加入海南建设队伍。”

“一共带了7份简历,全部投出去了。”清华大学国际政治经济学博士生林彦辰同样收获满满。详细了解了三亚中央商务区管理局企业化管理、市场化运作的创新模式后,作为台胞的他“感到自己大有可为”。

“这样的开放模式,无论是对于我们港澳同胞,还是广大外国求职者,都是非常友好的。在这里,我可以接触到来自世界各地的人才。”林彦辰兴奋地说。

为期两天的招聘活动,热切地向广大人才展示着海南自贸港的机遇与活力,也向各地高校学子发出诚挚邀请:欢迎搭乘自贸港发展快车、共享海南新机遇。

校招活动虽然暂时告一段落,但关于“为什么选择海南”的答案,还在继续书写……

(本报广州10月20日电)

## 现场特写

**北京**

### 高效引才,一刻钟谈妥签约

■ 海南日报全媒体记者 易宗平 见习记者 王晓瞳

尽管自己的姓名已经写过千百遍,但李洋这次却一笔一画写得一丝不苟,连同落款日期也写得非常郑重。这是10月20日,他在“汇聚海南·四城同办”2024年秋季校招活动(北京站)北京理工大学专场签约时的情景。

当天,中央民族大学数字经济专业毕业生李洋来到北京理工大学专场,浏览了四五家用人单位后,径直坐在陵水黎族自治县发展控股集团有限公司人力资源岗位前,与该公司人力资源人员洽谈。

“您好,我的专业是数字经济,希望应聘市场岗位。”

“你认为自己应聘这个岗位有什么优势?”

这是李洋与该公司人力资源人员的开场白。

近年来,陵水黎族自治县数字产业围绕文化出海主题,重点发展短剧、游戏动漫、数字传媒等多条赛道。在这样的背景下,陵水黎族自治县发展控股集团有限公司着力打造“数字+”和“创意+”为重点的数字产业体系,需要一批懂数字经济又有市场开拓精神的员工。

李洋提前做过“功课”,于是结合自己的专业简要谈了产业数字化、数字产业化等发展数字经济的思路,并就数字经济与市场岗位的关系等问题与招聘单位进行探讨。

陵水黎族自治县发展控股集团有限公司副总经理许可认为,李洋具有一定的专业知识,更具有市场开拓人员的活跃思维和外向性格,于是当场决定招录李洋。

从洽谈到签订就业意向协议,大约15分钟。

“我很看好海南自贸港建设前景,感谢公司对我的信任和我提供的就业平台。”李洋告诉记者,他老家在乌鲁木齐,家人鼓励他出去闯荡,将于今年11月底至12月初赴陵水的签约公司见习。

“我们欢迎李洋等优秀人才来公司见习,将为他们提供食宿等全方位的便利条件。”许可说,公司对新进人员实行“传帮带”机制,注重人才“引育留用”一体化,助力人才创新实干。(本报北京10月20日电)

**广州**

### 用心揽才,简历有“记”可循

■ 海南日报全媒体记者 张琬茜 宋灵云

一份应聘者的简历,被海南大学人事处工作人员李佳桐标注了5处重点。

10月20日,恰逢周末,中山大学东校区格外热闹。当天上午,“汇聚海南·四城同办”2024年秋季校招活动(广州站)走进中山大学。

“你发表了几篇学术论文?”“影响因素是多少?”……海南大学人事处工作人员李佳桐一边听着博士生陈芳芳的校园经历介绍,一边在她的简历上做着标记。一条条下划线、一串串打钩符、一行行黑体字,应聘者的特点被重点标记,应聘者的需求也被详细记录在空白处。

此次招聘,海南大学主要提供“教学科研骨干”和“博士后”两类岗位,共计150个招聘名额,专业要求涉及理工农医、管理学、经济学、文学、生物学、法学等。

“求职者几乎都是博士毕业,我们要对人才负责。”指着一份简历的画圈处,李佳桐对记者说,“这位求职者有交叉学科背景,与多个岗位的契合度都比较高,我们在招聘时要细致沟通,做好笔记,帮助他精准匹配岗位,提高求职成功率。”

室内洽谈会人声鼎沸,室外招聘场上的求职者同样源源不断。

临高县教育局展台前,求职者张燕芳正在与西南大学临高实验中学校长李英华洽谈。

“你已经有3段实习经历,还当过班主任,非常棒。”李英华在张燕芳简历上的实习经历处,划了反复加重的横线,满意地说。

此次各校“组团”揽才,李英华收获颇丰。“每位求职者的职业规划、工作需求各不相同,只有逐一做好记录,才能更精准高效地匹配岗位。”他举例,有的学生本科专业和研究生的专业方向不同,需要记下他们的第一岗位志愿;有的学生尚未取得教师资格证,需要做好备注,帮助对方做好考证规划等等。

翻阅着简历,李英华感慨于求职者们能力强、素质高,“我们将把这些优质简历带回去仔细研究,争取拓宽进人渠道,灵活调整用人机制,不辜负求职者们的期望。”

(本报广州10月20日电)

**上海**

### 携手应聘,期待天涯同行

■ 海南日报全媒体记者 黎鹏 邱江华

他通过社交媒体得知海南要组织招聘小分队进入复旦大学招聘,便和罗蕊提前约好时间到场参与。

在招聘会前,李嘉禾和罗蕊一同聆听了招才团队举办的宣讲会。其中,两位复旦大学校友作为在琼工作优秀人才代表的发言,让他们感触很深。

“一位考上海南选调生的学姐,现场分享了她两年来在当地的工作和生活经历,尤其是深入基层乡村一线,和村民们朝夕相处的故事,让我们印象深刻。”李嘉禾说。

“请问除了学历外,这个岗位还需要具备哪些能力?”“学校会给人提供什么样的支持和保障?”在招聘会现场,李嘉禾和罗蕊的身影不停穿梭在各个展位中,与招聘人员面对面沟通交流。不一会,罗蕊就遇到了心仪的岗位,两人不约而同地露出了幸福的笑容。

在复旦大学就读研究生期间,李嘉禾与同专业的在读博士罗蕊相识相恋。被海南自贸港的美好前景吸引,临近毕业的这对恋人一拍即合,决定毕业后到海南发展。

下定决心后,李嘉禾一直关注着有关海南的招聘信息。不久前,

10月20日,校招活动(上海站)走进同济大学。活动主办方供图

**武汉**

### 进校宣讲,引起理想共鸣

■ 海南日报全媒体记者 袁宇

10月20日,“汇聚海南·四城同办”2024年秋季校招活动(武汉站)走进华中科技大学。

“3年前,我怀着对新生活的憧憬前往美丽的海南岛。3年后,我带着海南自贸港对大家的殷殷期盼回到母校向大家汇报收获。”毕业于华中科技大学的省国资委四级主任科员苏越登上宣讲台,向同学们报告自己在海南的工作经历。

一开场,苏越就展示了自己工作、生活之余拍摄的多张照片:有碧海蓝天下的椰风海韵,有朝阳升起时的无限惊喜,有所驻点村村容村貌的喜人变化,有村民们在产业丰收时展露的笑容……

借着图片,苏越把自己2021年到海南后的工作经历,如同电影放映般用言语讲述出来。他说,“海南正迎来建设中国特色自由贸易港的伟大历史机遇,这个舞台能给大家提供无限可能。”

一幅幅图片吸引台下学生的目光,也勾起大家对大海之南的向

往。“你想想,工作累了,躺在海边的吊床上吹海风,看海浪、喝椰子,多惬意呀!”在华中科技大学就读护理专业的海南籍学生周晨晨趁热打铁,对身边的同学说起家乡近年来的变化,“海南是我的家乡,我担保它真的值得去!”

海南自贸港发展潜力无限,也将给个人带来无限成长机遇。“说实话,我之前没有考虑去海南的,因为离家太远。”华中科技大学在读博士钟典是湖北人,在了解海南自贸港政策后改变了想法,积极与海南大学招才团队洽谈,希望未来能够到海南工作。他认为,“海南自贸港是可以追梦的地方,是能够实现人生理想的平台。”

“我非常看好海南未来的发展。”在武汉求学的河南籍学生袁如思坦言,他非常关注海南的新闻,关注海南自贸港建设进展,“虽然我父母在广州生活,但是我已经下定决心去海南安家立业。”

当天,海南招才小分队还到华中农业大学和华中师范大学开展政策宣讲及双选活动。

(本报武汉10月20日电)

# 广大用人单位夸赞「汇聚海南·四城同办」校招活动

# 不虚此行 收获满满

■ 海南日报全媒体记者 宋灵云 袁宇 邱江华 见习记者 王晓瞳

金秋十月,丰收时节,揽才恰逢其时。

10月19日至20日,“汇聚海南·四城同办”秋季校招活动走进北京、上海、广州、武汉的16所高校,以十足诚意揽才引才。

“不到两个小时,就收到23份求职简历,80%为硕士研究生以上学历。”在校招活动(广州站)现场,海南核电有限公司广东筹建处副处长吴勇告诉记者,“本次招聘收获满满,求职者素质比较高,更有不少学生从外地专门赶来,这让我们非常感动。”

海南港航控股有限公司是我省最大的国有港航企业,本次招聘会带来五大类超过70个职数的岗位,受到求职者的追捧。“招聘会为企业与学生架起精准对接桥梁,让求职者不出校园就能挑选心仪的岗位,用人单位也能靶向选才,十分高效。”海南港航控股有限公司人力资源部副总经理饶海英表示。

在校招活动(北京站)现场,海南大学的招聘吸引众多求职者。“差不多收了100多份简历。今年理工科的博士生特别多,都非常优秀,有不少符合高聘副高的条件。”海南大学人事处人才引进科科长王文娟抱着厚厚一摞简历说道。

像王文娟一样感到不虚此行的,还有南方电网海南电网电力调度控制中心通信部高级经理洪杰。

“这两天一直在和学生交流。”洪杰介绍,得益于海南能源电力行业的高质量发展,南方电网海南电网公司岗位需求逐年增大,今年招聘职数近500个,创下历史纪录,将基本补足人才缺口。

武汉是“大学之城”,有92所大学共130万在校大学生,校招活动(武汉站)现场人头攒动,气氛热烈。

“来武汉招聘前,公司结合业务需要,专门系统梳理人才需求,将为武汉学子提供30多个优质岗位,专业覆盖工程咨询、建筑设计、城乡规划、财务管理等领域。”海南省工程咨询设计集团有限公司战略运营部负责人张力介绍,目前他已经在武汉大学、华中科技大学收到多份求职简历。

在校招活动(上海站)现场,北京师范大学南宁实验学校初中部副部长郝爱丽不到半小时就收到20多名求职者的简历,“太火爆了,我们担心带来的宣传册不够发。”

郝爱丽介绍,学校紧密结合实际需求,带来了普通教师与骨干教师两种梯队的优质岗位,希望能配齐学校老中青教师队伍。为了引进人才、留住人才,学校将提供优厚的薪资待遇和完备的工作生活保障。

“这场招聘会没白来!”认真翻看简历,海南老城开发控股有限公司负责人孙长青不住感慨。他介绍,“公司发展需要优秀人才,为此我们专门来到上海参加此次校招活动。这次收到的简历,有不少让人眼前一亮。回去后,我们将加快与意向人才对接,争取让人才早日到岗。”

(本报广州10月20日电)